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Ïÿòü íà ïÿòü? Äâàäöàòü ïÿòü!

1. a) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëà îò 1 äî 16 ìîæíî çàïèñàòü â ñòðîêó òàê, ÷òîáû ñóììà
ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ ÷èñåë áûëà êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. b) Äîêàæèòå, ÷òî
÷èñëà îò 1 äî 16 íåëüçÿ çàïèñàòü ïî êðóãó òàê, ÷òîáû ñóììà ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ
÷èñåë áûëà êâàäðàòîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.
2. Èç äîñêè a) 5× 5; b) 11× 11 âûðåçàëè óãëîâóþ êëåòêó. Ìîæíî ëè îñòàâøóþñÿ
÷àñòü ðàçðåçàòü íà ïðÿìîóãîëüíèêè 1× 3?
3. Íà äîñêå ïî êðóãó íàïèñàííî íåñêîëüêî ÷èñåë òàê, ÷òî êàæäîå ðàâíî ïîëóñóììå
äâóõ ñîñåäíèõ ñ íèì. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà ðàâíû.
4. Äëÿ èãðû â êëàññèêè íà çåìëå íàðèñîâàí ðÿä êëåòîê, â êîòîðûå âïèñàíû ïî
ïîðÿäêó ÷èñëà îò 1 äî 10 (ñì. ðèñ). Ìàøà ïðûãíóëà ñíàðóæè â êëåòêó 1, çàòåì ïî-
ïðûãàëà ïî îñòàëüíûì êëåòêàì (êàæäûé ïðûæîê � íà ñîñåäíþþ ïî ñòîðîíå êëåòêó)
è âûïðûãíóëà íàðóæó èç êëåòêè 10. Èçâåñòíî, ÷òî íà êëåòêå 1 Ìàøà áûëà 1 ðàç,
íà êëåòêå 2 � 2 ðàçà, . . . , íà êëåòêå 9 � 9 ðàç. Ñêîëüêî ðàç ïîáûâàëà Ìàøà íà
êëåòêå 10?

1 4 5 8 9

2 3 6 7 10

5. Íà êàæäîé êëåòêå äîñêè 5×5 ñèäèò æóê. Â íåêîòîðûé ìîìåíò âñå æóêè âçëåòà-
þò è êàæäûé ïðèçåìëÿåòñÿ íà ñîñåäíþþ ïî âåðòèêàëè êëåòêó ýòîé äîñêè. Ïîñëå
ýòîãî ïîñ÷èòàëè êîëè÷åñòâî ñâîáîäíûõ êëåòîê. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ìîãëî ïî-
ëó÷èòüñÿ?
6. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà êâàäðàòîâ äâóõ íå÷åòíûõ ÷èñåë íå ìîæåò áûòü êâàäðàòîì
íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.
7.Ìîæíî ëè â êâàäðàòå 5×5 çàêðàñèòü 15 êëåòîê òàê, ÷òîáû ó êàæäîé çàêðàøåííîé
êëåòêè áûëî íå÷åòíîå ÷èñëî çàêðàøåííûõ ñîñåäåé?

Ìàòåðèàëû, à òàêæå ïîëåçíàÿ èíôîðìàöèÿ åñòü íà ñàéòå:

http://www.mccme.ru/s43/math/


